



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 6. szám – ÉVKÖZI 5. VASÁRNAP - (2017.02.05.)

OLVASMÁNY Iz 58, 7-10, SZENTLECKE 1 Kor 2, 1-5

Válasz: *Az igaz ember világít, mint fény a sötétségben.*

Jézus saját magát a világ világosságának, az élet kenyerének, útnak, igazságnak, életnek mondta, s ezzel jelezte, hogy nemcsak szavával hirdeti az Isten országát, hanem bemutatja azt saját életében. Ő maga ugyanaz, mint igehirdetése. Ezt kívánja meg tőlünk is: a világosság és a só két olyan dolog, amely hatással van az ember szellemi és testi életére. Csak az lehet Krisztus tanúja, aki ráállt az ő követésének útjára. Hogy valaki világosság és só legyen, azt tettei, viselkedése döntik el. Tetteivel mutatja meg a szeretetet környezetében, s ez annak a jele, hogy élete Isten szolgálata.

**EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Mt 5, 13-16)**

Abban az időben Jézus így szólt tanítványaihoz:

„Ti vagytok a föld sója. De ha a só ízét veszti, mivel sózzák meg? Nem való az egyébre, mint hogy kidobják, s eltapossák az emberek.

Ti vagytok a világ világossága. A hegyen épült várost nem lehet elrejtetni. Lámpát sem azért gyújtanak, hogy a véka alá rejtésük, hanem a lámpatartóra teszik, hogy világítson mindenkinek a házban. Úgy világítson a ti világosságotok az emberek előtt, hogy látva jó tetteiteket, magasztalják mennyei Atyátokat!”

**A HÉT SZENTJE:**

Február 10-én Anyaszentegyházunk Szent Skolasztika szűz emléknapját ünnepli. Nursia-ban született 480 körül. Skolasztika Nursiai Szent Benedek nővére volt. Édesapja, Eutropiusz az Aniciuszok ősi római szenátori családjának sarja volt, akárcsak Nagy Szent Gergely, édesanyja, Claudia Abundantia Reguardati nurszai kontesz volt. Skolasztika egész életét az idősek és betegek szolgálatára szentelte. Testvérként vett részt Benedek küzdelmeiben, mellette állt imádságaiban is. A testvérek szoros kapcsolata abban is megmutatkozott, hogy Skolasztika Montecassino közelébe is követte fivérét, noha évente csupán egyszer találkoztak. Utolsó találkozásuk alkalmával Skolasztika érezte, hogy hamarosan eltávozik, ezért maradásra kérte Benedeket, de az mindenképpen vissza akart térni a monostorba. Skolasztika segítségért könyörgött Istenhez, mire hirtelen záporozni kezdett az eső. Ezt a jelenetet örökölte meg a zsolozsma és a szentmise könyörgése: Ahogy imádságára záport hullattál a földre, úgy közbenjárására áraszd el szívünket kegyelmeddel. Őt hívják segítségül viharok és nagy esőzések idején. Ő a bencés nővérek és a görcsös gyermekek védőszentje.

**FEBRUÁR 11: BETEGEK VILÁGNAPJA**

II. János Pál kezdeményezésére 1993-tól február 11. a betegek világnapja. 1858-ban ezen a napon jelent meg a Szűzanya Soubirous Bernadett 14 éves francia lánynak Lourdes-ban, majd február 15-én a sziklabarlangban csodatevő forrás fakadt. E helyen 1864-ben templomot építettek, amelynek IX. Pius pápa bazilika címet és előjogokat adományozott. Lourdes-ban a zarándokok száma évente több mint félmillió és a természetes módon meg nem magyarázható gyógyulások száma is több ezerre tehető. A világnap célja, hogy „Isten egész népe kellő figyelmet szenteljen a betegeknek, segítse elő a szenvedés megértését.”

**„MINDENEKELŐTT ISTENRE TÁMASZKODVA”**

**Böcskei László nagyváradai püspök Kárpátalján**

- *Milyen alkalomból látogatott Beregszászba?*

Majnek Antal püspök úr és Molnár János beregszászi plébános meghívására érkeztem, hogy együtt nyissuk meg a Szent László-Évet a munkácsi egyházmegyében.

- *Milyen üzenettel érkezett Kárpátaljára?*

A mondanivalóm az alkalomhoz kötődik. Nagyváradról, Szent László városából érkeztem. A magyar király egyházmegyénknek alapítója és védőszentje. Nagy lelkesedéssel készültünk szentté avatásának 825. évfordulójára. Fontosnak tartjuk, hogy ez az időszak ne csupán az emlékezésnek legyen az ideje, mert ez nem

elengedő. Hanem legyen egy alkalom arra, hogy megpróbáljuk a jelenbe hozni Szent László üzenetét, aktualizálni azt, amit ő képviselt. Ennek az aktualizálásnak a hogyanját próbáltuk megfogalmazni egyházmegyénkben. Három irányt határoztam meg, amelyet szeretném, ha elmélyítenénk. Az első: Szent László építő volt – építette a várost, az egyházmegyét, a keresztény közösséget. A mai embernek is, különösképpen a kereszténynek, ugyanaz a feladata: legyen építője a közösségnek, a társadalomnak, amelyben él. A második irány: Szent László a keresztény értékek terjesztője és megvédelmezője volt. Ha ilyen megközelítésből nézzük az ő példáját, akkor nagyon világosan látjuk a második feladatot. A mai világunkban értékszűzavar tapasztalható, amely nagyon megbolygatja az emberek életét. Sokszor nem is tudjuk, hogy mi az érték és mi nem az, miért vállaljunk áldozatot és miért nem. A keresztény értékek igen is rászorulnak arra, hogy felmutassuk őket, kiálljunk mellettük, hiszen napjainkban oly sok támadás éri a kereszténységet. Megvédeni értékeinket csak úgy tudjuk, ha tudatosítjuk magunkban azt, hogy mit képviselünk, mire kaptunk küldetést, és próbáljuk ezt a világ előtt is felmutatni. A harmadik szempont: hogyan küzdött, hogy épített László? Nem csak testi erejével, nem csak lovagi ügyességgel, hanem mindenekelőtt Istenre támaszkodva. Tehát a harmadik irány a megszentelődés. Fontos, hogy próbáljunk egy kicsit magunkhoz térni, visszatérni Istenhez, hiszen a történelemben is látjuk, hogy közösségünk, népünk csak akkor maradt meg, ha Isten erejére támaszkodtunk.

- *Nagyváradon konkrétan milyen rendezvényeket terveznek a jubileumi évre?*

A Szent László-Év programsorozatát az Irgalmasság Évének a tapasztalatán felbuzdulva próbáltuk kidolgozni. Tudniillik 2016-ban nagyon bevált a zarándoklatoknak a gyakorlata. Minden hónap első csütörtökén a plébániák elzarándokoltak a székesegyház Szent Kapujához. Láttam, mennyire fontos a találkozás, az együtt ünneplés. Most ebben az évben nem annyira a főtemplomunkhoz hívjuk a zarándokokat, hanem királyunk üzenetét elvisszük a hívekhez: egyházmegyénk kiemelt templomaiban Szent László-délutánokat szervezünk, ahol találkozhatnak a hívek, és a három említett irányt próbáljuk fórumon megbeszélni. Ennek a folytatása lenne egy ünnepélyes szentmise, ahol Szent László ereklyéje köré összegyűlve hálát adunk a kapott ajándékokért, és kérjük továbbra is szent királyunk közbenjárását. Ezeknek az eseményeknek egy záró momentuma is lesz, egy ünnepélyes szentmise, melyet a váradi várban, pontosabban vártemplomban mutatunk be. Azon a helyen, ahol valamikor Szent László székesegyháza is állt. Az ünnep keretében a zarándokokkal közösen elmondunk egy hitvallást, amely egy újra elköteleződésnek lesz majd a jele. Ezen kívül megmarad a Szent László-ünnepünk, melyet hagyomány szerint Húsvét ötödik vasárnapján tartunk. Ez egyben egy egyházmegyei zarándoknap. Ennek a szentmisének záró momentuma a Szent László-herma körmenet. Az ilyen jellegű rendezvényeken kívül nagyon sok kulturális programot is szervezünk: koncerteket, konferenciákat, találkozókat, melyek nem csak a keresztényeket, hanem a társadalom minden rétegét kívánják megszólítani.

- *Számíthat-e a munkácsi egyházmegye Nagyvárad együttműködésére ebben a jubileumi évben?*

Már ősszel minden magyar nyelvű főpásztor részére küldtünk meghívót a májusban megrendezendő ünnepünkre. A püspökök természetesen zarándokokkal együtt érkehetnek az eseményre. Ezen kívül biztosan adódik más alkalom is, akár az ifjúsági munka, akár más típusú rendezvényeinken az együttműködésre. Fontos az összehangolódás és fontos, hogy időben tudjunk tervezni. Éppen ezért már az elmúlt év végén történt egy egyeztetés a püspökök körében. Így remélhetőleg több alkalommal is találkozhatunk.

**IMÁDSÁG SZENT LÁSZLÓ KIRÁLYHOZ**

Isten kedves híve, országunk nagy királya, a magyarnak büszkesége, Szent László! Te vitézséged által megvédelmezted édes hazánkat a vad népek dúlásai ellen, bölcs törvényeid és igazságos ítéleteid által megtisztítottad kedves nemzedeted a pogány erkölcsstelenség maradványaitól, és istenes szent életed által oly kedves voltál Isten színe előtt, hogy imádságodra igen sok csodát művelt. Isten előtt való nagy kedveltségedre kérünk, nyerj

hazánknak állandó békességet, hogy se külső, se belső harcok és villongások ne düljanak köztünk. Szerezd meg nekünk közbenjárásoddal a kegyelmet, hogy a nemzetünkön rágódó pogány káromkodást kiirtsuk, nehogy az igazságos Isten végképp elvesse magától népedet, melynek üdvösségéért oly sokat áldoztál, hanem inkább magasztaljuk és terjesszük az Isten dicsőségét e földön, hogy a másvilágon az Ő színről színre való látásában veled együtt örökre örvendhessünk. Ámen.

### KISPAPJELÖLT BEMUTATKOZÁSA:

Majnek Antal püspök atya nemrégiben Németi Jusztin kispapjelöltet plébániánkra helyezte. Fogadják szeretettel bemutatkozását:

„Dicsértessék a Jézus Krisztus! Németi Jusztin vagyok Aknaszlatináról, a Munkácsi Szent István Katolikus Líceum diákja voltam 2014-2016-ig. Jelenleg a Beregszászi Pásztor Ferenc Házban lakom, ahol felkészülök a szemináriumba való felvételre és a kispapi évekre, eközben segítő munkatársa is vagyok a plébániának. Azért választottam a papi hivatást, mert úgy érzem a szívemben, hogy az Úr meghívott engem. Ezt a meghívást elfogadtam, és arra buzdítom a fiatalokat, hogy ismerjék fel és fogadják el ők is Isten hívását.

„Így szól az Úr, a te teremtőd, a te formálód: Ne félj, mert megváltottalak, neveden szólítottalak, enyém vagy!”

„Nem a magunkéi, nem a sors játékszerrei, nem a halál rabjai, hanem Isten megváltott gyermekei vagyunk a földi és az örök életben.”(Iz 43,1)

### PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+Keddenként 14:15-től **biblióra** felnőtteknek.

+Szombatonként **felnőtt hittan** a délutáni szentmise után a plébánián.

+Csütörtökönként **engesztelő imaóra** a reggeli szentmise után.

+Minden hónap 13-án **fatimai imaóra** a szentmise után.

+ Keddenként a szentmise után fél órás csendes **szentségimádást** tartunk.

+ Minden szerdán 15:30-kor **hittan ministránsok és azok számára, akik ministrálni szeretnének.**

+ **Szakácsot keresünk** a plébánia ingyenkonyhájára. Jelentkezni a plébánia irodájában lehet!

+**Betegek Világnapja** alkalmából február 11-én a délelőtti szentmise keretében minden 60. életévét betöltött hívő, vagy indokolt esetben fiatalabb is, felveheti a betegek kenetét.

+Vasárnap, február 12 – én a Házasság Hete alkalmából a szentmise végén **házaspárok megáldására** kerül sor.

+A Kezünkben a Jövő Alapítvány Mentálhigiénés Műhelye szeretettel vár mindenkit **Kozma-Vízkeleti Dániel** családpszichoterapeuta, klinikai szakpszichológus előadására a Pásztor Ferenc Közösségi Házba (Bethlen u. 2.) 2017. **február 6-án 16.00 órától** "Önbecsülésünk és kapcsolataink - család, barátok, munkatársak, és a többiek" címmel.

Ugyanilyen nagy szeretettel várjuk a jelentkezőket a másnapi, **2017. február 7-én 16.30-tól** tartandó műhelymunkára. A műhelymunka résztvevőinek száma max. 15 fő, ezért, aki részt kíván venni rajta, kérjük előre jelezze a lent megadott elérhetőségen!

"A segítőknek ki segít? - Saját erőforrásaink a másokkal való munkában" Jelentkezés és információ: sos.karpatalja@gmail.com vagy 0993805199.

+ A Háló Közösség **Farsangi Bált** szervez február 11-én 18 órakor a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. A szervezők zenével, játékkal, tánccal, jelmezversennyel, tombolával várják a felnőtteket és gyerekeket egyaránt. Belépő: sütemény, szendvics vagy üdítő.

+ Február 12-19 - **Házasság Hete 2017** Beregszászban. Ezzel kapcsolatos programok:

+ **Február 12:** Házaspárok megáldása a vasárnapi szentmise végén. **Facebook akció:** a Házasság Hete idővonalán a párok megoszthatják kedvenc képüket magukról és hozzá a "jelmondatukat". A beküldők között sorsolást indítunk, nyeremények:

- két fős vacsora, (február 16.)

- páros fotózás Fülöp stúdióban, (febr. 13-17 között du. 3 után, a nyertes párokkal telefonon egyeztetett időpontban)

A képek beküldési határideje: 2017. február 10.

A kép beküldésénél jelezzék, melyik sorsoláson szeretnének részt venni.

Sorsolás február 13-án a Pulzus rádióban.

### Február 13:

- Reggeli műsor a Pulzus rádióban a Házasság Hete programról (8-9 óra között)

- Színházi előadás, Pindroch Csaba - *Segítség megnősültem* címmel (az előadás ingyenes, azonban előzetes jegyigénylés szükséges a helyek korlátozott száma miatt) Jegyeket igényelni a KMNE elérhetőségein lehet. Az előadás kezdete: 19:00

A Pásztor Ferenc Közösségi Házban (Beregszász, Bethlen u. 2.) 17 órakor Antal István és Melinda énekel és tart előadást a házasságról

**Február 14:** Filmvetítés házaspároknak

**Február 15:** Est a Fodó Sándor teremben

**Február 16:** Vacsora pároknak

**Február 18:** Páros táncest (Pásztor Ferenc Ház, 16:00)

Egész héten (febr.13-17 között) a Pulzus rádió kívánság műsorában (11-15 óráig) várják a házaspárok kéréseit, a számot küldők között ajándékot sorsolunk ki minden nap.

### IGENAPTÁR

**Február 5.** vasárnap: Évközi 5. vasárnap

Iz 58,7-10 Zsolt 111 Mt 5,13-16

**Február 6.** hétfő:

Ter 1,1-19 Zsolt 103 Mk 6,53-56

Emléknep: Miki Szent Pál és társai vértanúk

**Február 7.** kedd:

Ter 1,20-2,4a Zsolt 8 Mk 7,1-13

**Február 8.** szerda:

Ter 2,4b-9,15-17 Zsolt 103 Mk 7,14-23

Választható emléknep : Emiliáni Szent Jeromos

Választható emléknep : Bakhita Szent Josefina Szűz

**Február 9.** csütörtök:

Ter 2,18-25 Zsolt 127 Mk 7,24-30

**Február 10.** péntek:

Ter 3,1-8 Zsolt 31 Mk 7,31-37

Emléknep: Szent Skolasztika szűz

**Február 11.** szombat:

Ter 3,9-24 Zsolt 89 Mk 8,1-10

Választható emléknep : A lourdes-i Boldogságos Szűz Mária

### TAKI (TALÁLD KI!)

Jézus mondatát kell befejezned az ábra segítségével. (A megjelölt helyről indulj el a sakkból ismert „LÓ” ugrással és így olvasd össze a betűket, majd a megmaradt betűket is olvasd hozzá!)

V	F	I	A	Ó
L	S	I	D	L
L	V	Á	S	G
S	Ó	Á	J	G
G	A	O	A	!

### HETI MISEREND

Február 6, hétfő: 08:00 – Beregszász

Február 7, kedd: 16:00 – Beregszász

Február 8, szerda: 08:00 – Beregszász

Február 9, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Február 10, péntek: 08:00 – Beregszász

Február 11, szombat: 10:00 - Beregszász

15:30 – Macsola

Február 12, vasárnap: 08:00 – Ardó

10:00 – Beregszász

### BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)